

Portar un carnet político o sindical implica, más que derechos, obligaciones. Sobre todas una de fundamental: la de honrar este mismo carnet, bastante deshonrado ya, a la hora presente por obra y gracia—o desgracia—de esa floración de irresponsables que en la clandestinidad—mientras los demás con las carnes abiertas, hacemos la guerra—se dedican a ensayar sus aptitudes de facinerosos.

MANUEL ALBAR

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Época - Año VII - Mahón, jueves 27 de Mayo de 1937 - Núm. 302

## NOTA INTERNACIONAL

### Pronósticos de victoria

Escritor hace pocos días un comentario al que titulamos «Síntomas de los pronósticos de victoria internacional en relación a la guerra que contra el fascismo sostenemos».

Las noticias que hasta nosotros llegan, corroboran en cierto modo aquella impresión halagüeña que sentimos hace unos días.

Se viene hablando de un vasto movimiento diplomático elaborado por los gobiernos de las potencias democráticas, según el cual, tendría lugar la retirada de voluntarios extranjeros de España. Agregan los comentarios de los comentaristas—valga la redundancia—que Alemania parece dispuesta a ceder, y que Mussolini se encuentra en un grave aprieto por la presión formidable del pueblo italiano, no oponiéndose tampoco grandes inconvenientes, convencido de que Franco no ganará más la guerra contra el pueblo español.

A nosotros, que nunca hemos fiado en esos tejemanejes diplomáticos, nos hacen concebir tales noticias, esperanzas grandes. Todo lo más, admitimos como síntomas de la composición reinante en el campo de los aliados, lo cual advertido por los gobiernos democráticos, intentan aprovecharlo para mediar en nuestra guerra que se acerca a pasos agigantados y oponerse a que sea algo transitorio y definitivo.

Al imperialismo internacional le interesa sobremanera desnaturalizar y minorar nuestro triunfo, ya que significa que así le resultaría factible prolongar algún tiempo su hegemonía económica en las fuentes de riqueza de nuestro país.

Más... nosotros somos algo toda vida.

O mejor dicho, lo somos todo. Las declaraciones últimas del doctor Negri reflejan un estado de ánimo, una convicción tan firme y un conocimiento tan exacto como se puede de la realidad, que vienen a constituir para nosotros el síntoma más halagador de cuantos hemos recibido en estas últimas semanas. Tenemos medios para aplastar al fascismo, y pronto, ha dicho el Jefe del Gobierno.

¿Quién habló de mediación? Los que ayudaron descaradamente a Franco y sus secuaces, no tendrán remedio que atenerse a las consecuencias. Sería demasiado cómodo haber probado fortuna en nuestro negocio de tanta sangre y tanto sacrificio, para que ahora, perdidos los fascistas las esperanzas, se venga con el cuento de las negociaciones, para que creyéramos en la buena fe de las mismas, era preciso que éstas hubiesen sido ideadas al

principio de la lucha, esto es, en momentos en que estábamos a tiempo de ahogar muchos victimarios.

Ahora no cabe otra cosa que terminar la guerra con la guerra misma, o sea, de una forma convincente y definitiva.

No podemos tolerar a estas alturas, arreglos y mediaciones. Que cada palo aguante su vela, ya que nosotros tuvimos en momentos bien difíciles, que aguantar la nuestra.

El Gobierno, por boca de su jefe, ha interpretado a maravilla el pensamiento del pueblo español.

La facción tiene que ser aplastada sin mediaciones externas, ni armisticios atentatorios a nuestra dignidad.

El volumen de los actos cometidos por nuestros enemigos es tal y no separa de ellos un abismo moral tan profundo, que ninguna mediación lo puede salvar.

Que la guerra sea más o menos larga, no puede preocuparnos demasiado.

Lo interesante es que nuestra victoria sea tan categórica, que el fascismo quede lo suficientemente quebrantado para no volver a intentar no sólo aventuras sangrientas en nuestro país, sino turbar de nuevo la paz en Europa.

El sacrificio de tantas vidas sólo puede ser vengado con un apastamiento total. Y para llegar a él, todos los síntomas son favorables: la firmeza de nuestro Gobierno, la moral de nuestros combatientes, la actitud de la diplomacia europea que se afana en buscar soluciones y la de los mismos fascistas, descorazonados e impotentes ante el temple indomable de un pueblo mártir, pero digno.

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

20 de Mayo de 1937

Presidió el Presidente camará la sesión el día 20 de Mayo de 1937, asistiendo los vocales camará de Perera, Causas, Camps, Pons y Pons Sotés.

### ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión anterior. Quedar enterado de que el vocal de esta Junta, Juan Bugar, había pasado comisionado a Barcelona para activar el envío de géneros muy necesarios para esta ciudad.

Quedar enterado de los acuerdos tomados en 12 del actual, por la Comisión Central de establecimientos de Menorca, que se contraen a lo que sigue:

Un oficial de las milicias formará parte de las Juntas Municipales de Abastos; personal femenino también podrá formar parte de las mismas Juntas; las señoras al objeto de conocer la cualidad del pan que se aborren, mitrán a cada Ayuntamiento una muestra. Y se presentó el cuadro de géneros importados expresan-

do su costo, fletes, impuestos y demás gastos, fijando a la vez el precio de venta de los mismos.

Quedar enterado de que por faltas a las disposiciones emanadas de la Comisión Central de Abastecimientos, la Presidencia de esta Junta había impuesto multas de 250 pesetas a cada uno de los tahoneros Francisco Vidal Anglada, establecido en la plaza de España, y Lorenz, Sintex Camps con horno en la calle de la Plaza.

Quedar enterado del Bando dictado por el jefe de la Base Naval disponiendo la recogida de todos los aparatos radio receptores y sus accesorios.

Conceder licencia a Salvador Almirall Codina para cambiar la puerta de entrada al sótano de la casa número 52 de la calle de Gracia.

Destinar un carro-caba para las obras que se están efectuando en el predio Santa Catalina, controlado por esta Junta.

Quedar enterado del agradecimiento demostrado por la viuda del doctor Pedro Mir Llambías y familia, por los acuerdos que para enaltecer el nombre de tan distinguido médico adoptó esta Junta.

Conceder pan de la Beneficencia y 10 pesetas mensuales, a la anciana pobre Agueda Hernández Píris, de 81 años de edad, de miceliada en el número 59, de la calle de Pí y Margall.

Confiar a la Comisión de Trabajo la organización del servicio de riego de las vías públicas, que se llevará por administración.

Garantizar el pago de los derechos y demás gastos que se produzcan con motivo de la importación de géneros del extranjero.

Colocar con toda solemnidad, y a ser posible a presencia de las respectivas tripulaciones, las lápidas que contendrán los nombres del vapor «La Corse» y velero «Cala Marsa».

Remitar el expediente de rescisión de contrato, por incumplimiento de mismo, al arrendatario del arriendo del derecho municipal establecido sobre ocupación de puestos de venta en los mercados; convocar nuevo concurso con sujeción al mismo pliego de condiciones, e interin recaudarle por administración confiándole a los vocales de esta Junta camaradas Arbona y Pons Sotés para su organización.

Limpiar la ermita de San Juan y la plazuela de la misma.

Interesar al Delegado Especial del Gobierno de la República en esta ciudad, para que autorice a esta Junta Administrativa retenga directamente del producto de las fincas de los deudores al impuesto extraordinario sobre la riqueza, las cantidades que sean necesarias para cubrir sus deudas.

Dotar a los encargados de los servicios municipales de San Clemente y Luchanas de igual o análoga indumentaria que vienen usando los individuos de la Guardia Municipal.

Reconocer a la viuda e hijos del médico doctor Pedro Mir Llambías la pensión anual de 1.356'25 pesetas, con arreglo al Reglamento.

Mostrar el agradecimiento de la Corporación a los médicos Pablo Mir Llambías, José Andreu Orfila y Bernardo M. Bustamante, por los servicios prestados al Municipio durante la enfermedad de su compañero el médico titular doctor Pedro Mir Llambías.

Destinar al servicio del distrito primero al médico titular, encargado de los Cementerios, Santiago Masch y Vives.

Destinar provisionalmente al servicio médico del Hospital al titular José Andreu Orfila.

Nombre definitivamente médico titular inspector municipal de Sanidad a Pedro

Mir Alvarez, destinándole al servicio del cuarto distrito.

Cubrir la vacante de médico titular inspector municipal de Sanidad con sujeción a las disposiciones legales vigentes.

Quedar enterado de haberse dispuesto por la Intendencia Central Militar en 25 de Abril último, el reintegro a este Municipio de las 17.695'50 pesetas a que asciende el valor de los equipos facilitados por esta Junta Administrativa a la disuelta columna expedicionaria a Mallorca.

### A INFORME

De la Comisión de Trabajo, instancia de Alberto Sabrido pidiendo autorización para construir una toma de agua de la fuente de la plaza del Bastión que atravesando por la calle de Alayor, la conduzca a su casa número 46 de la calle de Hannover.

A estudio de la Comisión de Hacienda, Inspección de Mercados e Inspector Veterinario, instancia de Antonio Seguí Guerrero en solicitud de permiso para vender toda clase de carnes en el kiosco del Sur del Mercado del Carmen de que es concesionario José Carretero Vatlortí.

A estudio de la Comisión de Beneficencia y Administrador del Establecimiento, instancia de Antonio Parpal solicitando permiso para cambiar el solar de su propiedad número 4 del tercer ensanche del Cementerio Municipal de esta ciudad con otra superficie mayor situada en el mismo ensanche, junto al parterre propiedad del señor Catchot, para levantar el panteón con arreglo al croquis que acompaña y se levantó la sesión.

### CONSUMO DE GASOLINA

Por el presente se pone en conocimiento de todas aquellas personas que efectuaron su inscripción en las listas obrantes en las oficinas del Comité de Enlace, para conocer las necesidades mínimas de gasolina para atenciones industriales y agrícolas de este término municipal, pueden acudir a partir de esta fecha, a la Jefatura de la Comandancia Militar de esta Plaza en donde les será expedido el vale de la cantidad de dicha esencia de que podrán disponer.

### ARBITRIOS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento de los habitantes de la Zona libre de este término municipal, que habiéndose confeccionado por esta Administración el repartimiento por conciertos voluntarios y obligatorios correspondiente al corriente año, queda de manifiesto en esta Administración por el término de diez días para que durante dicho plazo puedan los contribuyentes presentar las reclamaciones a que haya lugar.

### Comité de Bolsa U. G. T. y C. N. T.

Se pone en conocimiento del público, que en las Oficinas del Comité de Enlace, el día 28 del actual seguirán repartiéndose los vales de pan y carne a las calles que al pie se expresan:

Carretera de San Luis, Luis Gonzaga, Lucha, Libertad, Lazareto, Levante, García Hernández, Gracia, Avenida Doctor Guardia, Guillermo, calle Carretera y camino Clemente Buenaventura Durral, Avenida J. A. Clavé, Claustro, Pastor Calbo, Puente Castillo, Cecilia, Catalina, Conquista, plaza Colón, Campamento, cuesta Vieja, camino de los Huertos, Catalina, Comercio, Ciudadela, Crillon, Cirilo, Cos Nou, Cristo, Bellavista, Bartolomé, Barcelona, Bélgica, Buen Aire, Bastión, Leyá, Doctor Orfila, plaza Democracia y Barcos.

Mahón 26 de Mayo de 1937. Por el Comité, Bartolomé Tortosa.

### Comandancia Militar de Mahón ESTADO MAYOR

Con esta fecha digo a los Presidentes de las Juntas de Abastos de esta isla lo siguiente:

«Con referencia a su escrito del día 10 del actual, participo a usted que racionada la existencia de trigo y centeno existentes en la Isla, en forma que todos los habitantes de la misma tengan la ración asegurada un cierto número de días, sesenta en días alternos, en el caso presente, no es factible acceder a lo que se solicita porque, por ejemplo, si en los primeros 40 días se aumentara la ración de pan a los campesinos en una tercera parte, los 20 días restantes no quedaría nada que darles, puesto que la ración correspondiente se la habrían comido por adelantado. Ahora bien, tan pronto como la existencia de trigo de la nueva cosecha lo permita, se aumentará la actual ración, aunque, como natural, hemos de precaver en lo factible, el tener asegurada una ración mínima de pan para el entrante año, significándole respecto a la matanza de corderos, no puede ser autorizada en los predios, porque la imposibilidad de controlarla motivaría abusos, como con los cerdos ha sucedido, pero la ración diaria de carne que al presente era de cien gramos diarios, se aumentará a partir del día 25 del actual hasta ciento cincuenta gramos diarios para todos los habitantes de la Isla, y hasta doscientos gramos diarios para los segadores, subsistiendo la prohibición absoluta de matar hembras de ganado vacuno, lanar o cabrío, bajo las más severas sanciones.»

Lo trasladado a Vd. rogándole se sirva divulgarlo por mediación del periódico de su dirección.

### BANDA MILITAR EN EL PASEO DE LA LIBERTAD

Por disposición del señor jefe, la Banda Militar tocará hoy de seis a ocho de la tarde, en el paseo de la Libertad.

Dado el buen tiempo de la actual estación, el señor Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento al objeto de dar comodidad a los concurrentes al paseo y procurar a la vez ingresos para la Beneficencia Municipal, ha dispuesto se coloquen las sillas correspondientes.

No dudamos será numerosa la concurrencia y ocupación de sillas por ser el paseo de la Libertad lugar de esparcimiento, de solaz y recreo para el vecindario, preferido del mismo.

### TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 27 Mayo de 1937

A las 6 de la tarde en punto A PRECIOS POPULARES

A petición de numerosas personas que no pudieron asistir a la función del domingo, se repasará la preciosísima comedia en tres actos de ambiente regional argentino, de Alberto Novion,

### BENDITA SEAS!!

Finalizará la velada, con el sainete cómico en un acto, de Antonio Ramos

LA REALIGANA

Nota: Se advierte, que no serán respetados los abonos.

El sábado por la noche, sesión popular, EN TANCA D'ES MITJORN y una pieza cómica

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

## Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de Defensa Nacional el 26 Mayo de 1937 a las 22 horas

### Ejército de tierra

**CENTRO:** Ligero fuego de fusil, ametralladora y mortero, por algunos frentes de este ejército.

En el frente de la Sierra se ocupó por las tropas republicanas la posición enemiga conocida por El Negro, habiéndose mejorado nuestras líneas.

La artillería republicana batió con eficacia varias trincheras y casas en el cruce de la carretera de Aravaca, causando bajas al enemigo y destruyendo dos nidos de ametralladoras.

La criminal artillería fascista disparó una vez más sobre la población de Madrid, causando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

**NORTE.** Vizcaya: Un intento de ataque enemigo por el frente Norte fué fácilmente rechazado por las tropas republicanas.

En los frentes Centro y Sur fuego de fusil y cañón por ambas partes, sin consecuencias.

**SANTANDER:** La artillería enemiga hostilizó ligeramente nuestras posiciones de Espinosa de Bricias, siendo acallada por el fuego de la artillería leal.

**ASTURIAS:** En Oviedo y en El Escalero intensos duelos de artillería, sin bajas en nuestras filas.

Procedentes del campo faccioso, llegaron a nuestras filas seis soldados con armamento y municiones.

En los demás frentes sin novedad.

### Ejército del aire

**CENTRO:** Durante un reconocimiento varios aparatos nuestros sorprendieron en la carretera de Seseña a Esquivias a dos camiones y un coche ligero.

Los aviones descendieron a escasa altura y ametrallaron eficazmente a dichos vehículos.

En los demás frentes diversos servicios de exploración.

Sin más novedad.

### Impresión del día

Durante la noche última y mañana de hoy hubo tranquilidad en la mayoría de los frentes cercanos a la capital de la República.

Únicamente en los sectores de la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses se registraron intensos tiroteos durante la noche pasada, por haber intentado el enemigo atacar las posiciones gubernamentales del Puente de los Franceses, y otro vadoear el río Manzanares a fin de aprovisionar a los facciosos de la Ciudad Universitaria.

El intento fracasó por completo, pues las tropas del ejército del pueblo, rechazaron al enemigo con toda energía, empleando nutridos fuegos de fusilería, ametralladora, mortero y cañón.

Los facciosos tuvieron que replegarse a sus posiciones, no sin antes dejar abandonados sobre el campo bastantes muertos y heridos.

En el Sur del Tajo continúa la presión del ejército republicano, especialmente sobre la vega toledana y Sur de la capital, por donde los facciosos intentan subir para mejorar sus comunicaciones con otras fuerzas rebeldes, pero no lo consiguen, ya que nuestro fuego intensísimo en aquellos lugares.

Por la parte de la provincia de Guadalajara continuaron los reconocimientos del campo rebelde, profundándose una vez más que el enemigo está muy quebrantado. Se ha vuelto a mejorar nuestras posiciones.

En los demás frentes hubo tranquilidad, salvo ligeros duelos de artillería.

La heroica aviación del pueblo también actuó desde primeras horas de la mañana. Se practicaron servicios de reconocimiento y bombardeo en la parte Norte de la provincia de Guadalajara y Sur del Tajo.

### Parte oficial del Gobierno de Euzkadi

**Bilbao.**—Frente Norte. Vizcaya: No ha habido ninguna novedad destacable en este frente durante la jornada de hoy.

**Frente Centro.** Alava: Los facciosos han iniciado desde primeras horas de la mañana de hoy, un fuerte ataque por el sector de Orduña Barambio, intensamente apoyado por su artillería y aviación.

Nuestras fuerzas debidamente preparadas, resistieron heroicamente el ataque, causando al enemigo gran número de bajas.

**Frente Sur.** Burgos: Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas evadidos del campo faccioso, dos soldados por el sector de Barambio y otro por Baza, todos con armamento y municiones.

La aviación alemana, al servicio de los rebeldes, ha atacado brutalmente al avión francés de la compañía «Air Pyrenées» que sirve la línea de correo Bayona-Biarritz-Bilbao, hiriendo gravemente al piloto y con heridas leves a una mujer que iba de pasaje.

El aparato se ha visto obligado a aterrizar haciéndolo violentamente.

### La lucha en los frentes de Asturias

**Gijón.**—El lunes en el frente montañoso de la provincia de León, el enemigo inició un fuertísimo ataque contra nuestras posiciones del Puerto de los Pinos, tratando de ganar las alturas de Peñaubia y Villarobledo, dos picos de considerable altura que cierran el paso hacia las tierras asturianas y que constituyen posiciones de una gran importancia estratégica.

Inicio el enemigo su ofensiva con una preparación intensa de artillería, con el apoyo de 12 aparatos de bombardeo que lanzaron innumerables bombas sobre nuestras posiciones.

La intervención aérea se prodigo aproximadamente unas tres horas.

Nuestras fuerzas se replegaron hacia la parte superior de los picos, y el enemigo al observar lo creyó que se le dejaba libre el paso, y se lanzó sin pensarlo más, al asalto de las crestas, volcando considerables contingentes de hombres y máquinas.

Las fuerzas leales, debidamente parapetadas entre las rocas, abrieron fuego sobre los asaltantes, acometiéndolos con bombas de mano.

Los rebeldes quedaron paralizados en la misma ladera y poco después huyeron monte abajo, sin detenerse a recoger los heridos.

Nuestras posiciones quedaron francamente mejoradas en lo más elevado de los picos de Peñaubia y Villarobledo, que fortificó rápidamente, haciendo posible la resistencia de otros dos ataques que intentó el enemigo.

Este sufrió un castigo durísimo, siendo imposible precisar el número de bajas que le costó la aventura, sin que consiguiera adelantar un solo paso.

Estos días, sin duda a consecuencia del quebranto sufrido el lunes, los rebeldes no dieron señales de vida.

El Mando leal ha adoptado las oportunas medidas para ponerse a cubierto de cualquier sorpresa.

Las baterías enemigas cañonearon ayer con alguna intensidad Trubia, entablándose un duelo violentísimo.

También lanzaron sus proyectiles contra nuestras posiciones del barrio de San Lázaro, tratando de localizar el edificio donde se halla establecida nuestra Comandancia.

Los cañones republicanos obligaron a enmudecer a las piezas de los rebeldes.

### Tiroteos entre facciosos

**Gijón.**—Comunican de Pola de Gordón que en el interior del pueblo de La Robla se ha oído perfectamente, desde nuestras líneas, un fuerte tiroteo, cuyas causas no han podido ponerse en claro todavía.

Se supone que las fuerzas rebeldes se tirotearon entre sí. El tiroteo adquirió en algunos momentos, bastante actividad.

### Un correo aéreo francés atacado por siete aparatos rebeldes

**Bilbao.**—Sobre las siete y media de la mañana y cuando el avión «Air-Pyrenées» que efectuaba el servicio de Bayona-Biarritz-Bilbao, se encontraba a la altura de Sopelana, fué atacado por unos siete aparatos rebeldes que verificaban vuelos de reconocimiento sobre los alrededores de Bilbao.

El avión fué tocado repetidas veces por las ametralladoras de los rebeldes, viéndose aterrizar violentamente en un campo próximo a dicho punto.

El piloto resultó con graves heridas, y contusa una mujer, siendo debidamente atendidos y hospitalizados en Bilbao.

Los cuatro restantes pasajeros resultaron, afortunadamente, ilesos.

El avión presenta numerosos impactos de proyectil, además de los destrozos causados debido al violento aterrizaje.

El aparato es de seis plazas, inglés, fabricado en Diciembre de 1936 y lleva la inscripción siguiente: «F. A. P. Q. Air-Pyrenées».

### Aprehensión de armas en Puigcerdá

**Barcelona.**—El Delegado General de Orden Público en Cataluña, señor Echevarría Novoa, ha manifestado que el Delegado de Puigcerdá le notifica que ha sido descubierta en aquella población un importante depósito de armas y municiones, entre las cuales se encuentran 660 bombas de mano, 11 cajas de municiones de fusil, 14 cajas de dinamite, 10 cajas de mecha, 2 cajas de pistones, 4 de fulminantes, 2 fusiles ametralladoras, pistolas, etc. etc.

### Un interesante artículo de «El Socialista»

**Madrid.**—El órgano central del Partido Socialista inserta un interesante artículo, en el que pone de manifiesto su desconfianza absoluta ante los propósitos de Inglaterra en lo que se refiere a una tregua en nuestra lucha.

El comentarista añade que el pueblo español no se avendrá a tregua alguna hasta tanto no haya aplastado por completo al fascismo.

### Consejo de ministros

**Valencia.**—Desde las cinco de la tarde hasta las once y media de la noche estuvo reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

A la salida el ministro de Gobernación manifestó a los periodistas que la situación del orden público era buena en toda la España leal. Entregó a los informadores unas cuartillas, indicándoles que dentro unos días les haría entrega de un documento que vendría a ser un complemento de la declaración ministerial que se les facilitó en un principio.

Dijo también que la recogida de armas se estaba llevando a cabo con toda celeridad en la retaguardia.

El ministro señor Hernández, dió, como de costumbre la referencia oficial de lo tratado. Dijo que en vista de que existían numerosas emisoras de radio pertenecientes a partidos y organizaciones y a fin de unificar todas las noticias que se dan por medio de las estaciones al servicio de la República, se había acordado la incautación por cuenta del Estado de todas las emisoras pertenecientes a partidos y organizaciones, que pasarán a depender de la Sección de Información del Ministerio de Propaganda.

El Consejo acordó facilitar viviendas y medios a todos los ciudadanos madrileños que se encuentren en situación de ser evacuados, intensificando dicha evacuación ante los continuados bombardeos de que

hace objeto a la capital de la República la aviación fasciosa.

El Gobierno acordó además indultar varios condenados a la pena de muerte.

Por último, el señor Hernández dió que se habían hecho nombramientos para altos cargos, pero que no indicaba esos nombres porque antes debía conocerlos y aprobarlos el señor Presidente de la República.

### Regreso del general Pozas

**Barcelona.**—Ha regresado a esta capital de su viaje a Valencia, el jefe del Ejército del Este general Pozas. Manifestó a los informadores que había visitado al ministro de Defensa Nacional con el que había cambiado impresiones acerca de la estructuración que se dará al Ejército del Este, habiendo coincidido en la apreciación de detalles.

El señor Prieto se mostró muy interesado en dar gran efectividad al Ejército que manda el general Pozas.

### Manifestaciones del señor Giral

**Valencia.**—Terminado el Consejo los informadores de la prensa hablaron breves momentos con el ministro de Estado señor Giral, quien manifestó que el Libro Blanco había causado enorme sensación en Ginebra, siendo muy probable que en la reunión que celebraría hoy la Sociedad de Naciones se adopten acuerdos concretos.

Dijo que la situación de los facciosos era angustiosa y que de San Sebastián habían salido 180 kilos de oro con destino a Salamanca para ayudar a los escasos fondos con que cuenta la Junta facciosa.

Por último indicó a los periodistas que las Administraciones de los diarios madrileños habían tomado el acuerdo de reducir el número de páginas ante la escasez de papel existente.

### La cobarde aviación fascista ametralla la indefensa población de Bilbao

**Bilbao.**—Por primera vez desde que empezaron los bombardeos de la aviación alemana al servicio de Franco, unos aparatos volando a escasa altura, han ametrallado la población civil de Bilbao, eligiendo para su objetivo las colas de mujeres, en las que han causado bastantes víctimas.

El cobarde bombardeo ha causado enorme indignación y no desmoralización que es lo que buscaban los facciosos que de cada día van perdiendo terreno en el país vasco y disminuyendo la violencia de sus ataques por tierra, supliéndolos con agresiones indignantes de sus aviones como la relatada.

### Un aviador alemán condenado a muerte

**Bilbao.**—En el Tribunal Popular de esa ciudad se ha visto la causa contra un aviador alemán capturado en uno de los frentes cercanos.

El procesado ha declarado que era estudiante de Ingenieros en Berlín y que se le obligó a embarcar hacia España, pasando primero por Roma donde cambió de aparato en uno de los aeródromos oficiales de aquella ciudad.

Llegado a Sevilla se trasladó a Vitoria agregándose a la escuadrilla I-48. Manifestó haber volado sobre Guernica, pero después de su destrucción.

El fiscal y la defensa informaron y a continuación se preguntó al acusado si tenía algo que decir. Este respondió: «Creo haber luchado por una causa justa».

El Tribunal dictó sentencia, condenando al citado aviador a la pena de muerte.

## NOTICARIO EXTRANJERO

### Un llamamiento del Comité de No Intervención para que se humanice la guerra

**Londres.**—El Comité de No Intervención ha dirigido un llamamiento a los beligerantes españoles para que la guerra se humanice.

El documento, consta de unas 300 palabras y está concebido en términos de gran sentido humanitario.

Entre otras cosas, dice que el Comité de No Intervención ha visto con gran sentimiento los excesos cometidos durante el conflicto español, tanto uno como otro bando.

Después de pedir un plazo para los hechos, termina diciendo que el Comité para de los dos bandos en lucha, que contestará en sentido favorable a la noble y humanitaria petición de dicho comité.

### Reunión de la Sociedad de Naciones

**Ginebra.**—Poco después de las once esta mañana se reunió la asamblea de la Sociedad de Naciones, aprobándose la admisión de Egipto.

Cuando se reanuda la sesión el delegado polaco declaró que su Gobierno considera resuelta la cuestión de Abisinia.

El delegado de Méjico pronunció discurso oponiéndose a la declaración del delegado de Polonia y mostrando disconformidad con la arbitrariedad que había cometido con Abisinia.

### Nuevo presidente de la Sociedad de Naciones

**Londres.**—La asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones ha acordado elegir presidente de la misma, al delegado de Turquía y ministro de Relaciones Exteriores, Rüstus Aras.

### Interesante entrevista de Delbos-Alvarez del Vayo

**Ginebra.**—El acontecimiento de ayer constituyó la conferencia celebrada entre Delbos y nuestro camarada Alvarez Vayo.

El representante español ha convenido al ministro francés de que las disposiciones del Gobierno español son las destinadas a complicar la misión de las Cancillerías que quieren trabajar para la pacificación de España.

El camarada Alvarez del Vayo dió a conocer a Delbos a grandes rasgos, la posición que piensa hacer ante el Comité que será seguida de la publicación del Libro Blanco.

El Consejo de la Sociedad de Naciones pondrá en esta cuestión un cuidado especial para prestar el debido apoyo a los esfuerzos que realiza el Comité en la perspectiva de Londres y parece ser que Mr. Eden solicitará el apoyo moral del Consejo a la iniciativa británica sobre la retirada de voluntarios.

### La retirada de voluntarios

**Londres.**—Los Gobiernos ruso e italiano todavía no han contestado a la sugerencia británica relativa a una cesación de las hostilidades en España, durante el período de la retirada de voluntarios extranjeros que combaten actualmente en líneas de los dos frentes rivales españoles.

El Gobierno de Italia antes de contestar, tiene que consultar con Burgos.

### Una acertada medida del Gobierno inglés

**Londres.**—El Gobierno inglés ha dado las oportunas órdenes para que algún avión inglés evolucione sobre el territorio ocupado por los niños evacuados de Bilbao.

### La petición de España

**Ginebra.**—En la sesión del viernes pondrá a discusión la petición de España. No se sabe si el debate terminará una votación o con una declaración del Presidente.

El secretario general de la Sociedad de Naciones ha declarado que no había recibido ningún documento de Franco aun cuando así hubiese sido, no se tomaría en consideración, puesto que la Sociedad de Naciones únicamente mantiene relaciones con un gobierno de cada nación que sea legal.

### Baldwin preside el último Consejo

**Londres.**—En el momento de comenzar la precedente noticia, se halla reunido el Gobierno de Gran Bretaña en Consejo de ministros.

Dicha reunión la preside Mr. Baldwin que con toda seguridad será la última.

### La huelga de los autobuses en vías de solución

**Londres.** Al terminarse la reunión de los obreros transportistas y gracias a los acuerdos adoptados, se cree inminente la solución de la huelga de los autobuses.